

无痛无创少花费 省时省心好疗效

德州市妇幼保健院引进无痛电子支气管镜技术

日前,一出生仅7天的早产患儿肺部感染,德州市妇幼保健院儿科立即为其行电子支气管镜检查,发现患儿还有声带麻痹、喉部水肿,遂为患儿行镜下给药治疗,患儿症状明显减轻,顺利撤离呼吸机。“引进电子支气管镜技术之前,遇到此类患儿只能转移到上级医院,现在可以及时检查与治疗,大大提高了救治成功率。”德州市妇幼保健院儿科主治医师薛苗苗介绍。

一根外径2.8毫米的橡胶软管,前端带有微型摄像头,

医生通过屏幕显示器直观清晰地看到所查部位,通过自带的活检通道对病变处直接用药物治疗,患儿全程处于睡眠状态,醒来后没有不良记忆和疼痛,这就是被人们称为深入肺部“火眼金睛”的无痛电子支气管镜技术。

传统的支气管镜检查需对患儿使用麻醉药,即在检查前用雾化器将麻醉药物送到患儿的口鼻部,从而减轻检查过程中的咳嗽和不适感。但患儿全程是清醒的,检查过程中可能会出现呛咳、

恶心、疼痛等反应,或是在检查过程中因为异物感或窒息感而对检查产生抗拒心理甚至中断检查。无痛电子支气管镜检查是给予患儿镇静加局部麻醉后再进行检查,全麻过程中使用的麻醉药物是短效的,所以做完检查后患儿会很快苏醒,无不良记忆。

薛苗苗介绍,气道疾病治疗的过程中,经常采用雾化吸入、口服药物、静脉注射等比较常规的治疗方式,但这对于重症肺炎这类疾病效果并不理想,而电子支气管镜可清晰直

视病变部位,从而进行有效诊治。“比如,在电子支气管镜中看到痰栓较多,可以做吸引来改善气道通气,改善通气后如果发现局部感染较重,可以通过电子支气管镜的活检通道对病变部位进行局部用药治疗,起到加强抗感染的作用。”薛苗苗说,有些儿童患有合并感染,并非单一的病原感染,这时可以用电子支气管镜进行灌洗,用灌洗液进行病原学的检测,根据检测结果选择更有针对性的药物治疗。

“在以前,肺部感染早

儿的保守治疗,需住院2至3周,现在住院1周左右就能康复出院。”薛苗苗说,电子支气管镜技术具有痛苦小、创伤小、花费少、疗效好等优点,适用于喉鸣、肺炎并肺不张、气管及支气管异物、反复呼吸道感染及慢性咳嗽、咯血及痰中带血、支气管肺发育不良等情况诊治。

据了解,自5月中旬引进至今,该院已通过无痛电子支气管镜技术成功救治近二十例气道疾病患儿。

(李红)



冲刺

8月9日,德州市人民医院召开迎接三甲复审冲刺大会,全院上下将以端正的工作态度、饱满的工作热情积极完成各项工作,力争以优异成绩通过三甲复审。(李梦娇 方松)

德州市第二人民医院李培林

预防胆结石,远离这些诱因

胆结石会让胆囊受到伤害,严重者需要手术切除胆囊,所以胆结石不容小觑,只有了解胆结石是怎么来的,才能有效预防其发生。德州市第二人民医院肝胆泌尿外科副主任、副主任医师李培林为您讲解胆结石是怎么来的……

一、过于肥胖

肥胖的人体内的胆固醇量比较高,而当胆固醇合成的量比较高时,就很容易引发各种心脑血管疾病,也容易让胆囊中堆积脂肪,诱发结石。

二、饮食不合理

生活中有很多人存在偏食的习惯,在平时会摄取一些精制的食物,或者是一些高胆固醇食物,而这些东西是诱发胆结石发病的原因。

三、不良的生活习惯

生活中熬夜喝酒的人并不少,而这些不良的生活习惯不仅会让肝脏受到损害,还容易对

胆囊产生一定的影响,因为肝脏和胆囊在夜间身体熟睡的时候会进行排毒,如果经常熬夜,就会让肝脏以及胆囊得不到修复,从而使肝脏和胆囊持续属于受损的状态,久而久之就会让它们的排毒功能发生问题,出现毒素堆积而发生胆结石。

四、长期喝硬水

每个人每天需要喝足够量的水,但在喝水的时候也要注意水质,如果长期喝硬水会让水中的毒素堆积在胆囊之中,时间一长就会形成结石。

李培林提示,胆结石对于身体来说也是极其不利的,所以在日常要了解为什么会诱发胆结石,并且让自己远离这些诱因,才能够降低胆结石的发生,避免身体受到胆结石的影响。另外还要注意,如果出现胆结石就要及时进行治疗,严重的患者还需要进行手术切除胆囊。

(任天瑜)

宁津县中医院探索“医养结合”养老新模式

“老有所养,老有所依”这不仅仅是每个人的愿望,也是每一个家庭和全社会的责任。“医养结合”是近几年逐渐兴起的一种新型养老模式,将现代医疗服务技术与养老保障模式有效结合,实现了“有病治病,无病疗养”的养老保障模式创新。

8月8日,“宁津县社会福利中心·宁津县中医院医养结合服务签约仪式”正式启动,这一举措将医疗资源与养老资源相结

合,努力实现医养结合“无缝对接”,破解健康养老这一难题。

为实现养老机构和医疗机构功能相结合,把生活照料和康复关怀融为一体,实现社会资源利用的最大化,宁津县中医院定期为宁津县社会福利中心的老年人开展养生大讲堂,为老年人普及养生保健知识,为老年人提供中医技术体验服务;同时针对老年人的颈椎病、腰椎间盘突出症、肩周炎、偏头痛、中风后偏

瘫、长期卧床,言语不利等老年患者,进行相应的治疗和康复功能训练。对行动不便的老人提供上门服务,同时享受部分收费项目优惠政策,以减少老人的经济负担。

宁津县中医院探索、开创的“医养结合”养老新模式,将有助于大幅度提升养老部门各种资源的应用实效,达到医疗资源有效节约和避免浪费的效果。

(张涛)

德州市中医院刘政:初秋养生 养肺防燥

今年8月8日立秋,是天气由热转凉的节气。“秋季调养应以‘养收’为原则,在饮食起居、运动锻炼等方面都要遵循这一四季养生原则。”山东省名中医药专家,德州市中医院主任医师、血液透析室主任刘政说。

少辛多酸

刘政介绍,秋季燥气当令,易伤津液,饮食上应以滋阴润肺为宜。酸味收敛肺气,辛味散泻肺,遵照秋季“养收”原则,所以饮食要少辛多酸,即少吃葱、姜、蒜、韭、椒

等辛辣食品,多吃酸性食品,如苹果、石榴、葡萄、芒果、杨桃、柚子、柠檬、山楂等。此外,也要多吃些滋阴润喉之品,如百合、银耳、黑木耳、梨等,并多喝温水,以养肺阴。刘政推荐了清热润肺的茶饮方:麦冬30g、菊花15g,煎水代茶饮用,有养阴润肺,清心除烦,益胃生津,是防治秋燥的良好保健饮品。

秋季是人体最适宜进补的季节,但不能“大补”。尤其是在初秋时节,对患有胃肠道疾病、高血脂等疾病的人更不宜摄入太多肉食。与肉食相

比,叶类、花菜和部分瓜果蔬菜淡补功效更为突出,如茄子、鲜藕、绿豆芽、丝瓜、黄瓜、冬瓜、苦瓜等清淡食物都具有清暑化湿的功效。

运动适度

刘政提醒,锻炼时选择一些运动量不算大、轻松平缓的项目,能顾护阳气,避免运动后出汗过多,容易使邪气趁虚而入,如太极拳、瑜伽,八段锦、五禽戏等都是不错的选择。尤其是老人、儿童、体质虚弱者更要注意运动适度,以防出汗过多,阴液耗损。

心情舒畅

立秋后气候以温燥为主,易出现燥热、阴虚,火旺情况,很容易让人产生烦躁感。在情志调养方面,人们要做到内心宁静,心情舒畅,使神气收敛,切忌暴怒或悲伤,遇事应内心平静,主动予以排解,以防耗神伤体。“若是违反了秋季收敛之气,则伤害肺气,到了冬季,就会出现咳嗽病变。”刘政说。

早睡早起

立秋后,自然界的阳气

开始收敛,日落时间变早,昼短夜长,天气逐渐凉爽,人们在起居上应做到早睡早起,逐渐增加睡眠时间,并补偿夏日的睡眠不足,以顺应阳气收敛,秋季“养收之道”。

(王琰)

